



码上看报



码上订报

我国早稻收获过六成 秋粮面积超过13亿亩

农业农村部总农艺师、发展规划司司长曾衍德7月20日表示,今年早稻及秋粮丰收基础较好,预计早稻面积稳中有增,目前收获过六成、丰收在望,秋粮面积超过13亿亩,长势总体正常。

曾衍德是在国务院新闻办公室20日举行的新闻发布会上上述表示的。

他介绍说,我国夏粮生产经受了去年罕见秋汛、新冠肺炎疫情散发、农资价格上涨等多重考验,在去年高基数上再夺丰收。其中,小麦产量2715亿斤,增加25.7亿斤,优质专用品种占比38.5%、提高1.2个百分点。目前,早稻及秋粮丰收基础较好,大豆油料扩种成效明显。我国落实大豆玉米带状复合种植1500多万亩,预计大豆面积增加较多。

农业农村部种植业管理司负责人刘莉华表示,7月至9月既是秋粮生长发育和产量形成的关键时

期,也是旱涝、台风等灾害多发重发时期,还是病虫害危害严重的时候,夺取秋粮丰收要过多个关口。下一步,农业农村部将全力抓好秋粮生产,确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

据了解,农业农村部将重点抓好面积落实、田间管理和防灾减灾。确保晚稻和晚秋作物应种尽种,种在适播期,特别是指导“两季不足、一季有余”的地区努力发展再生稻。分作物、分区域制定完善秋粮田间管理技术意见,继续组织农业农村部包省包片工作组和科



7月20日,在广西大化瑶族自治县大化镇鸣凤村,农民在田间收稻谷。 张爱林摄

技小分队深入生产一线,指导农民搞好秋粮肥水管理,落实关键措施。做好洪涝、夏伏旱、高温热害、台风、早霜、寒露风等灾害的防范,实现“龙口夺粮”;加强草地贪夜蛾“三区四带”的布防、水稻“两迁”害虫等重大病虫害的防治,实现“虫口夺粮”。 (据新华社)

国家启动银龄讲学计划 招募5000名退休教师支持农村学校

日前,国家启动了银龄讲学计划,今年将招募5000名退休教师,支持农村义务教育学校。据了解,银龄讲学计划受援地区为脱贫地区、欠发达的民族县、革命老

区县、边境县以及新疆生产建设兵团团场等,重点向国家乡村振兴重点帮扶县、原“三区三州”等深度贫困地区倾斜。

(据央视新闻)

(上接1版)

“西农625”抗高感纹枯病,高感条锈病,高感白粉病,高感叶锈病,中感赤霉病。在2020—2021年度续试中,平均亩产568.4千克。其适宜在黄淮冬麦区南片的河南省除信阳市(淮河以南稻茬麦区)和南阳市南部部分地区以外的平原灌区,陕西省西安、渭南、咸阳、铜川和宝鸡市灌区,江苏省淮河、苏北灌溉总渠以北地区,安徽省沿淮及淮河以北地区高中水肥地块中晚茬种植。

“西农198”抗高感赤霉病,高感白粉病,中感条锈病,中感叶锈病,感病黄矮病,抗旱性中等,抗寒性中等。在2020—2021年度续试中,平均亩产401.1千克。其适宜在山西省晋南、陕西省咸阳和渭南、河南省早肥地及河北省、山东省旱地种植。

“西农920”抗高感纹枯病,高感白粉病,高感叶锈病,

中感赤霉病,慢条锈病。在2020—2021年度生产试验中,平均亩产567.0千克。其适宜在黄淮冬麦区南片的河南省除信阳市(淮河以南稻茬麦区)和南阳市南部部分地区以外的平原灌区,陕西省西安、渭南、咸阳、铜川和宝鸡市灌区,江苏省淮河、苏北灌溉总渠以北地区,安徽省沿淮及淮河以北地区高中水肥地块早中茬种植。

“西农863”抗高感纹枯病,高感白粉病,中感赤霉病,慢条锈病,中感叶锈病。在2020—2021年度生产试验中,平均亩产564.0千克。其适宜在黄淮冬麦区南片的河南省除信阳市(淮河以南稻茬麦区)和南阳市南部部分地区以外的平原灌区,陕西省西安、渭南、咸阳、铜川和宝鸡市灌区,江苏省淮河、苏北灌溉总渠以北地区,安徽省沿淮及淮河以北地区高中水肥地块早中茬种植。

我国拨付水利救灾资金4.68亿元支持地方水毁修复

财政部、水利部近日拨付水利救灾资金4.68亿元,支持广东等10个省区市做好水毁工程设施修复工作,保障防洪安全。

今年入汛以来,我国强降雨过程多,珠江发生流域性较大洪

水,北江发生特大洪水,西江发生4次编号洪水,长江流域湘江、赣江也相继发生编号洪水,四川发生两次6级以上强震,这些洪水和地震使得水利工程水毁震损严重,防汛形势严峻。财政部、水利

部调度各地受灾情况,研究救灾资金分配方案,下达了水利救灾资金用于支持受灾地区水利工程设施修复等救灾工作,及时恢复防洪功能,切实保障防洪安全。

(据新华网)

陕西省商洛市山阳县银花镇 做强富民产业 助力乡村振兴

本报商洛讯(全媒体记者周廷 通讯员金种)近年来,陕西省商洛市山阳县银花镇党委、政府紧紧围绕“特色优势+差异发展”思路,持续在产业发展上下狠功、出实招,走出一条改良传统产业、发展接续产业、培育新兴产业、盘活存量产业的新路子。

银花镇引资1200余万元在银花社区建成手工挂面扶贫产业园,采取“公司+合作社+基地+农户”的经营模式,年加工销售纯手工挂面600余吨,产值超过1000万元,带动120余人就地稳岗就业。搭建电商销售平台,与周边群众签订代销合同,辐射带

动800余户群众共同参与,群众年加工手工挂面2600余吨,销售收入突破3000万元。通过争取项目支持、政府统一采购种苗等方式,大力发展连翘、红仁核桃产业。目前,已完成连翘建园6000余亩,红仁核桃建园500余亩,带动900余户群众稳定增收。

陕西洋县信合:强“根”铸“魂”抓党建 凝心聚力促发展

2022年上半年,陕西洋县农村信用合作联社(以下简称“洋县信合”)把坚持党的领导、加强党的建设,作为高质量发展的“根”与“魂”,将党的建设与服务实体经济发展、金融助力乡村振兴、防范化解金融风险等重点工作相结合,抓重点、补短板、强弱项,实现了各项存款净增8.6亿元、实体贷款净增3.3亿元的经营业绩。

强化政治建设,提升思想引领力。持续发挥党建引领作用,下发《2022年党建工作要点》,制定《“信合党旗红”党建品牌建设实施方案》,围绕政治思想红、员工队伍红、业务发展红、作风建设红、企业文化红开展“信合党旗红”党建品牌建设活动,不断提升党建工

作水平,促进党建与业务互融互促、共同发展;深化政治理论学习,汇编习近平总书记关于全面从严治党重要论述,深入学习习近平总书记来陕考察重要讲话精神和重要批示精神,教育引导全体党员、职工强化理论武装,坚定政治立场,改进工作作风,以理论上的成熟清醒,筑牢高质量发展的理论根基;深入开展思想作风整顿;召开思想作风专项整治暨“作风能力建设年”活动动员会,印发《工作方案》,将思想作风专项整治、作风能力建设年活动与业务经营工作统筹推进、深度融合,将作风锤炼、能力提升体现在提升服务质效、勇创佳绩、推进依法合

规经营中,以良好的工作实绩检验思想作风整治的实际成效。

开展党建活动,发挥战斗堡垒作用。联合共建凝聚发展合力,信合机关党支部先后与省联社信贷管理部党支部、省联社汉中审计中心、人行洋县支行联合开展主题党日活动,建立党组织交流互助长效机制,推动党的建设和助推县域经济发展同频共振,为金融助力乡村振兴贡献红色力量;组织开展“喜迎二十大”系列庆祝活动,组织开展党建业务知识竞赛、慰问困难党员、重温入党誓词、讲党课等活动,激励全体党员不忘初心,勇毅前行,促进党的建设与业务发展深度融合,同频共振;以“进知解”活动为抓手,与

汉中市资信融资担保有限公司签订合作协议,积极破解担保难题,截至目前,已通过该方式为县域企业提供信贷支持5038万元,解决客户担保难问题;积极运用“诚税贷”向优质纳税企业提供纯信用贷款,上半年,累计向县域5户企业发放“诚税贷”2170万元,受到企业一致好评。

强化组织建设,提升员工队伍凝聚力。强化党的组织建设,党委班子成员和各支部书记、党务工作者赴西乡农商银行进行特色支部观摩学习,持续推进党支部规范化、标准化、品牌化建设,推进基层党建提质增效;充分激发群团活力,联社工会、妇委会组织开展“温柔岁月与你相约”三

八妇女节主题插花活动,进一步凝聚提升洋县信合“巾帼”力量,丰富女同志精神文化生活;组织召开“信合党旗红 青春正当时”迎“五四”青年员工座谈会,30余名青年员工代表从入职感悟、职业规划等方面与参会人员分享心得,并就新形势下如何立足本职、充分发挥自身优势,为洋县信合高质量发展建言献策。

大道至简,实干为要;创业维艰,奋斗以成。下半年,洋县信合将持续强“根”铸“魂”,将党的建设与提升内部管理质效、金融助力乡村振兴、提升风险防控质效等重点工作统筹推进、多向发力,以坚强有力的党建彰显服务大局的担当与情怀。(楚乐)

农业科技报社

关于2022年拟申领新闻记者证人员名单的公示(第二批)

依据《新闻记者证管理办法》有关规定,农业科技报社已对符合申领新闻记者证人员的资格进行了严格审核,现将2022年拟申领新闻记者证人员(第二批)名单予以公示: 颀 魁 符金壮 张强 (共3人)

公示期:2022年7月25日至2022年8月2日 陕西省新闻出版局举报电话:029-85223101 农业科技报社举报电话:029-87031700 农业科技报社 2022年7月21日